

瑞典大雪欢迎2012诺贝尔奖得主

本报讯 (特派记者陈雪霏 12月5日斯德哥尔摩报道)诺奖周今天开始,诺贝尔基金会举行一年一度的诺奖周新闻发布会。笔者连续六年报道诺贝尔奖,也曾经历过踏着积雪或在雪花纷飞中出席发布会的情景。但是今年的大雪似乎是笔者六年来感受到的最大的一场雪。很多地方没有脚印,踩一脚,鞋子全部被淹没。扫雪工人忙得不可开交。几乎所有的公交车和地铁火车都开始晚点。机场曾关闭。

今年的首场新闻发布会与往年不一样的是在基金会的一楼举行,来的人数和往年差不多,但可以看到大部分是亚洲人的面孔。诺奖基金会的公关经理庞提基斯说,大约一半的记者都来自中国。新华社,人民日报,中国国际广播电台,中央电视台,新浪网等10来家主流媒体都出席了新闻发布会,报道阵容强大。

日本媒体也来了20多人。因此亚洲面孔成了主流。

诺奖基金会主任拉赫·海肯斯坦介绍说,九名诺贝尔奖得主今天将抵达斯德哥尔摩。他们在这一周将有很多活动,活动高潮是12月10日的诺奖颁奖仪式和诺贝尔晚宴。

诺奖周12月6日开始,首先参观诺贝尔博物馆,然后,举行新闻发布会并举行诺贝尔讲座。他们还要参加诺贝尔奖发布组织的各种招待会和晚宴。

12月8日,诺奖得主可以在斯德哥尔摩音乐厅,也是颁奖的地方,欣赏2012年诺奖音乐会。今年的指挥是梅森特罗爱伸巴赫,小提琴独奏是年轻的小提琴家陈雷(Ray Chen的音译)。

12月9日,根据诺奖周的框架,开创了一个新的节目叫诺奖周对话。为期一天的对话目的是促进科研人员与社会的广泛对

话。因为自从因人的基因被发现而获得诺奖后已经50年过去了,所以对话的题目就是关于基因的——“基因革命及其对社会的影响”。1962年的三位生理学或医学诺奖得主詹姆斯·瓦特森与弗兰西斯·克里克赫和毛里斯维尔金斯将作为嘉宾出席对话研讨会。诺贝尔传媒公司将组织这场研讨会。

12月10日将在音乐厅开始传统的诺贝尔颁奖仪式。包括中国作家莫言在内的诺奖得主将在各自诺奖委员会负责人的颁奖词的引领下,从瑞典国王手中领到诺贝尔奖证书。

晚上7点晚宴正式开始。中国作家莫言的座位是左边7号 and 日本的医学奖得主Yamanaka 左边6号挨着。

诺奖周将在12月12日结束。届时,诺奖得主将到诺奖基金会单独谈如何转帐诺奖奖金的问题。



图为莫言身着黑色燕尾服上台,从瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫的手里接过了诺贝尔奖证书、奖章和奖金支票。

关于今年诺奖缩水从1000万克朗降到800万克朗的问题,记者采访了基金会主任。

他说,其实诺奖的价值在过去110年里都一直保持它的价值。经济状况和投资从来没有过大问题。但是最近10年来,起伏跌宕的金融市场还是影响了诺奖的经济,因此,“我们认为我们适度调整我们的支出成本是非常有用的,以便我们能继续维持我们的各种活动,所以,我们适度调低了我们的成本,也调低了一点奖金的数量。这样我们一直可以搞这样的活动。”

去年诺奖的花费是2000万克朗,略低于2000万人民币。

关于诺奖的争议问题,他说,他的身份不适于回答这个问题,但是,他可以说过去很多奖当时都引发了很多争议,但事后都证明发奖的没错。

(责任编辑 北时)

德国驱逐4名叙利亚外交官

德国外长韦斯特维勒10日宣布,将驱逐叙利亚驻柏林的4名外交官,以向阿萨德政府表示不满,向反对派表示支持。韦斯特维勒说,该4名叙利亚外交官必须在本周之内离开柏林,两国关系从此降至最低级。韦斯特维勒认为,叙利亚反对派全国联盟将会得到进一步巩固,并有能力在短时期内组成过渡政府机构。反对派全国联盟日前已宣布,将成立军事委员会协调叙利亚内战。

德国联邦情报局长也在日前公开宣称,阿萨德政府已朝不保夕。在宣布驱逐叙利亚外交官决定时,韦斯特维勒还肯定地说,有许多迹象表明阿萨德政府正在土崩瓦解。

凯特王妃孕情电话骗局事件持续发酵

警方已介入调查

一通冒名电话导致了一名护士自杀的悲剧,也冲淡了英国凯特王妃怀孕的喜悦。连日来,这一事件在英国持续发酵,英国和澳大利亚警方已介入调查此事。

凯特王妃怀孕的消息传出后,澳大利亚2 Day FM电台两名主播冒充英国女王和查尔斯王储,打电话到凯特就诊的爱德华七世医院,值班护士信以为真将电话转到凯特的病房,导致凯特的病情隐私被泄露。几天后,名叫杰西塔·萨尔达尼亚(Jacinta Saldanha)的这名护士自杀身亡。

英国警方10日表示,已经与澳大利亚警方取得联系,正在对这一事件进行调查。澳大利亚警方也表示,愿为此项调查提供协助。英国警方可能要求与涉及此事的电台人员接触,但目前还没有任何审讯计划。

两名涉案主播克雷格(Mel Greig)和克里斯汀(Michael Christian)10日也打破沉默,表示发生这样的悲剧让他们“难过和心碎”。他们强调当时拨打电话

没有任何恶意,没想到会造成这样严重的后果。

爱德华七世医院则表示无法原谅这两名主播。医院的主席格林亚瑟向这家电台所属的广播公司发出抗议信,信中表示,“我们医院是救治病人的,而你们的主持人居然愚蠢到要处心积虑地骗取病人的信息。这场闹剧引发的直接后果,就是令悉心照顾病人的优秀护士蒙羞。”

目前,这两名主播已经被停职,他们的节目也被停播。

2020年欧洲杯由多国联办

欧足联近日在瑞士洛桑宣布,2020年欧洲杯将由多个国家的多个城市共同承办。这是欧足联执行委员会在召开的会议上通过的一项决议。据欧足联秘书长因凡蒂诺透露,具体的申办城市有望在2014年初决定,可能会由12至13个国家的多个城市联合举办。

多国承办欧洲杯最早由欧足联主席普拉蒂尼在今年6月欧洲杯期间提出。他曾表示,这能减轻单一国家举办欧洲杯的巨大经济压力。据悉,英足总已向欧足联提出申办申请,推荐新温布利大球场承办部分比赛。威尔士、苏格兰和北爱尔兰也希望承办一部分赛事。土耳其则希望与阿塞拜疆和格鲁吉亚联合申办2020年欧洲杯。

贝卢斯科尼复出被称“赌不赢”

已丢失民意支持

意大利总理蒙蒂8日宣布,一旦明年的预算获得批准,他就将辞职。在这一声明发表数小时之前,前总理贝卢斯科尼表示,他将再度竞选总理。为再度出山,贝卢斯科尼对现任总理发难,撤回其所领导的自由人民党对蒙蒂政府的支持。贝卢斯科尼抨击蒙蒂领导不力,未能带领意大利走出经济危机的泥潭。然而近年来,贝卢斯科尼丑闻不断,自由人民党的支持率也逐年下降,媒体对其能否第四次担任总理一职也普遍持悲观态度。

8日下午,意大利总理蒙蒂就日前政府所面临的危机与纳波利塔诺总统进行会晤后,总统府发表公报称,蒙蒂总理表示,自由人民党书记阿尔法诺日前在议会辩论中的表态,明确了对政府的不信任,他的政府不可能再继续工作下去,他将在议会通

过政府的稳定法案之后,正式向总统提出辞呈。

意大利主流媒体9日纷纷报道,导致政府危机的主要因素是前总理贝卢斯科尼决定再度出山,从而结束了该党对蒙蒂政府在议会的支持。由于意大利此届议会将于2013年4月任满,全国大选在即,目前意大利实际上已经进入选举前的热身时期。贝卢斯科尼为能挽回目前其领导的自由人民党所处的不利局面,开始对一年多来受到他们支持的蒙蒂政府发难。由于自由人民党在参议院315个议席中拥有126个议席,在众议院630个议席中占有206个议席,一旦蒙蒂政府失去其支持,蒙蒂政府在议会也就失去了多数的支持。

目前自由人民党内部分歧严重,对于老贝参加下届总理角逐存在着不同的看法,该党原来曾讨论在党内进行预选,以决定参

加下届总理竞选的人选,但是没有结果。8日,贝卢斯科尼在米兰的一场活动中表示,自由人民党有考虑过其他人选,但是没有找到合适的候选人,只能由他再度出山,参加下届总理竞选。他很自信地表示,出山的目的是要在选举中获胜。

自由人民党书记阿尔法诺7日在议会辩论中认为,蒙蒂政府执政一年多来的工作使意大利的经济状况更加恶化,公共债务、失业率、税收都比以前增高。阿尔法诺几天前还对议会表示,他们希望“有序结束”这届议会,所以不会试图推翻政府。6日,自由人民党向政府开了一枪,在对政府的信任投票中两次弃权。而支持蒙蒂政府的民主党和天主教中心则指责贝卢斯科尼为首的自由人民党的做法是“不负责任的表现”。

蒙蒂政府执政一年多来,对

于治理意大利债务危机制定了一系列结构调整措施,其中包括退休制度改革、劳动就业市场改革、税收制度改革等,在国际上为意大利赢得了市场的信任。但是,意大利并没有真正摆脱债务危机的阴影。7日,阿尔法诺在议会的表态一出,米兰股市便开始下跌,与德国十年期国债的利差又开始上升。美国评级公司当天也透露,意大利的前景展望并不乐观,不排除他们进一步下调意大利评级的可能性。

现年76岁的贝卢斯科尼在过去20年间,曾三度出任意大利总理,去年11月,由于经济危机加剧,被迫辞职。由于他自1994年参政以来,所做的许多承诺并未兑现,党内目前政见分歧严重,失去了不少选民的支持。这次老贝再度出山,能否实现其目标,尚需观察。从目前一家民意机构公布的数据显示,如果现在投

票,中左的民主党将会以30.3%的选票成为第一大党,而上届大选中第一大党、贝卢斯科尼为首的自由人民党只能得到14%的选票,可能排在第三位。由滑稽演员格里洛通过网络组建的“五星运动”则有可能以19.2%的选票成为第二大党。

路透社9日分析称,这是“老赌徒”贝卢斯科尼的最后一搏,他在大选中胜出的可能性很小。胜利几乎肯定与贝卢斯科尼无缘,但他可能获得足够的支持来使中左翼失去绝对多数,他寄希望于在大选后组成一个联合政府。英国广播公司8日称,批评贝卢斯科尼的人士认为,他对总理一职感兴趣只是为保护他自己的商业利益。今年10月,贝卢斯科尼被宣判逃税罪名成立。此外,他还面临着与未成年少女发生有偿性交易等一系列指控。